



ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ИНДЕКСЫ 53802, 73813, П3110)

ЦИТАТА ДНЯ

Многие семьи в нашей стране пострадали от микрокредитов. Мелкие кредиты, краткосрочные займы, которые предоставляют чаще всего малообеспеченным людям. Это абсолютно аморальная практика ростовщичества.

Патриарх Кирилл — вчера, на V юбилейных Рождественских парламентских чтениях в Госдуме (ТАСС)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Пятница, 27 января 2017 года

№ 15 (8070). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Иван Сидоров



Директор Белоярской АЭС приоткрыл завесу тайны вокруг уникального для Урала атомного объекта.

Александр Никитин



Генеральный директор Серовского механического завода вчера в Кремле получил награду — орден Александра Невского.

Энн Тайлер



Американская писательница, лауреат Пулитцеровской премии, чей роман «Уроки дыхания» впервые опубликован в России, в интервью «ОГ» объяснила, почему основной темой её творчества стали семейные отношения.

Трамваям дадут зелёный свет

Руководители ТТУ объяснили, как внедрение новой маршрутной сети отразится на движении трамваев и троллейбусов в Екатеринбурге



Трамваи и троллейбусы в Екатеринбурге в год перевозят 115 миллионов пассажиров

ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Россия	Планета
Москва (I, III, IV)	Индия (II)
Пермь (IV)	Китай (II)
Санкт-Петербург (I)	Никарагуа (I)
Тюмень (IV)	США (I, III, IV)
	Франция (II)
	Япония (II)

Вопрос о внедрении новой маршрутной схемы в Екатеринбурге продолжает будоражить умы горожан. Какие изменения ждут трамвайно-троллейбусную сеть и стоит ли гражданам переживать насчёт пересадок и сокращения маршрутов — «ОГ» выяснила у руководителей ТТУ

ДОСААФ — это он, она или оно?

Алевтина ТРЫНОВА

Ровно 90 лет назад было создано Всероссийское добровольное общество содействия армии, авиации и флоту. По случаю юбилея мы провели экспресс-интервью с руководителем свердловского отделения ДОСААФ генерал-майором Аркадием ВОРОБКАЛО.

— Аркадий Александрович, вот скажите: как на здании ДОСААФ в Екатеринбурге оказался «фирменный» самолёт?

— Это уже третий самолёт на крыше. Мы как раз сейчас собираем в архивах интересную информацию. Дом обороны, где находится наша организация, это целый комплекс зданий. Он был построен в 1934 году, и уже тогда здесь появился первый самолёт — это был биплан, марку которого сейчас трудно установить. Он был сделан из ткани и фанеры, поэтому не мог долго выдержать уральских морозов и ветров, он просто рассыпался. Сразу после войны его заменили на спортивный Як-18, который простоял до 60-х. И уже потом установили нынешний Як-50. Это, кстати, действующая модель. То есть его можно снять с крыши, неделю-две провести регламентные работы — и он полетит. Очень интересный экземпляр. У нас в России таких остались единицы и то — только в музеях...

— Сегодня организация сильно изменилась и, кажется, стала менее... воензированной. У вас учат ездить на снегоходах, скутерах, квадроциклах...

— ДОСААФ создавался в первую очередь для оборонных целей. После Гражданской войны регулярные вооружённые силы были малочисленны. Политическая обстановка в мире менялась не в нашу пользу. Для подготовки населения к военному делу создали особую структуру, которая готовила водителей, мотористов, моряков, радистов, пилотов, штурманов... Сейчас же мы занимаемся в первую очередь военно-патриотическим воспитанием и допризывной подготовкой. Я, кстати, являюсь членом областной призывной комиссии, в последние три года сокращается тенденция: ребята сами просят взять их на службу в армию. Сегодня в регионе потребность в призыве меньше, чем желающих попасть в армию. Но что такое год службы? За это время солдат не овладеет ни стрелковым оружием, ни боевыми машинами... Мы, кстати, в прошлом году подготовили первую группу стрелков-парашютистов — они потом целенаправленно пошли в спецназ и ВДВ.

— Как попасть в эту группу? — В этом году наберём ещё два взвода — в мае и сентябре. Можно, конечно, просто прийти к нам и заявить о своём желании. Но мы в первую очередь отбираем кандидатов через военкомат — не только городских ребят, но и из области. Требования строгие — отличное здоровье, хорошие отзывы друзей-товарищей и наставников. И придётся не менее трёх раз прыгать с парашютом.

— Кроме того, мы сегодня много работаем с университетами. И я вам скажу, что студенты хотят заниматься спортом, находят у нас экстремальные увлечения. Это для них по-настоящему круто. Они, уходя от нас, говорят спасибо.

— Как попасть в эту группу? — В этом году наберём ещё два взвода — в мае и сентябре. Можно, конечно, просто прийти к нам и заявить о своём желании. Но мы в первую очередь отбираем кандидатов через военкомат — не только городских ребят, но и из области. Требования строгие — отличное здоровье, хорошие отзывы друзей-товарищей и наставников. И придётся не менее трёх раз прыгать с парашютом.

— Кроме того, мы сегодня много работаем с университетами. И я вам скажу, что студенты хотят заниматься спортом, находят у нас экстремальные увлечения. Это для них по-настоящему круто. Они, уходя от нас, говорят спасибо.

— ДОСААФ — аббревиатура, и молодёжь не всегда знает, что это значит. Может, стоит переименовать?

— Название исторически сложилось. И несмотря на переименования, вернулось к первоначальному варианту. Это добровольное общество содействия армии, авиации и флоту. Тут уже ни убавить, ни прибавить.

— Кстати, «Википедия» уверяет, что ДОСААФ — это он. То есть слово мужского рода... — (смеется). Хм. Никогда об этом не думал. Я говорю: «ДОСААФ принял... ДОСААФ решил...» То есть «он»? В то же время это общество — «она». А по уставу мы организация — «она»... Я подумаю об этом на досуге!

— В последнее время в обществе много разговоров о возрождении милитаризма... — Согласен. Но, понимаете, не мы начинаем дискуссии о войне. Наоборот — вся наша доктрина построена на обороне. То, что сегодня происходит за нашими границами, даёт ясно понять: нельзя сидеть сложа руки. Если сегодня ты будешь слабым и незащищённым, то рано или поздно окажешься под чужой пятой. А мы на это не согласны.



Приз от «ОГ», мультярку, вручает Анне Титовой (справа) первый заместитель главного редактора Ирина Клепикова

«А «ОГ» выпишу у Анечки...»

Маргарита ЛИТВИНЕНКО

Редакция подвела итоги конкурса «Подписка «ОГ»-2017», учреждённого «Областной газетой» совместно с Управлением федеральной почтовой связи Свердловской области — филиалом ФГУП «Почта России».

Вчера в гостях у коллектива редакции побывала победительница конкурса по итогам декабря — почтальон Анна Титова из ОПС «Новая Ляля» (почтамт города Лесного), которая в последний месяц года подписала читателей на 20 экземпляров «ОГ». Титова пришла на почту сразу же после окончания школы — думала, временно, а проработала уже 38 лет. Почтальон призналась, что ветераны зачастую не хотят подписываться на газеты в отделении и говорят: «Я подпишусь у Анечки, она мне даст правильный совет». Помимо доставки пенсии и подписки на периодику, Титова одна из первых 663 областных почтальонов освоила новую услугу МПКТ — мобильный платёжно-кассовый терминал.

Второе место в конкурсе заняла Валентина Аньгина, начальник ОПС «Холкино» (Камышловский почтамт), подписав читателей на 16 экземпляров «ОГ». Три года назад она сменила профессию продавца на почтовое дело и так руководит отделением, что оно регулярно перевыполняет план. Третье место, подписав на 13 экземпляров газеты, завоевала Ольга Миронова, оператор связи первого класса из посёлка Восточного (Серовский почтамт). Кстати, в этом отделении связи трудится ещё одна победительница конкурса — почтальон Татьяна Трифонова.

— Я пришла на почту 20 лет назад по совету свекрови, которая здесь работала, — вспоминает Ольга Михайловна. — Мы раньше и пенсию, и корреспонденцию разносили — газет и журналов много выписывали, поэтому сумки были тяжёлыми. Думала, долго не выдержу, но постепенно втянулась, выучилась на оператора и уже не мыслю себя без почты. Победителями за четыре месяца стали 12 сотрудников почтовых отделений области, которые достигли лучших показателей по подписке на расширенную социальную версию «ОГ» с программой и тематическими вкладками. Больше всего лидеров подписки на «ОГ» трудится на Серовском почтамте — четверо, и на Камышловском — трое сотрудников.

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ

5 лет назад на Среднем Урале появилось представительство Никарагуа

В 2012 году в Екатеринбурге открылось почётное консульство Никарагуа.

Республика Никарагуа — самое крупное государство Центральной Америки. Расположено между двумя океанами — Тихим и Атлантическим. По территории оно на треть меньше Свердловской области (129 тыс. кв. км против 194 тыс. кв. км), а по населению — на треть больше (6 млн. против 4,3 млн).

Взаимный оборот торговли Среднего Урала и Никарагуа всегда был весьма скромным. После появления в Екатеринбурге почётного консульства объёмы в 2015 году выросли вдвое, но в абсолютных цифрах они по-прежнему остаются небольшими. Согласно справке областного министерства международных и внешнеэкономических связей, Никарагуа сейчас не входит даже в сотню крупнейших торговых партнёров региона. Область экспортирует в основном неорганические химические продукты, а импортирует — табачные изделия (в незначительных количествах).

Никарагуа стала восьмой страной, которая обязавшись своим почётным консульством в столице УрФО. Впоследствии это сделали ещё четыре государства.



Почётным консулом Никарагуа в Екатеринбурге все пять лет является директор Уральской металлургической компании «Соболь» Сергей Константинопольский

КСТАТИ. Почётный (нештатный) консул не состоит на дипломатической службе представляемого государства и не получает жалованья. Он подчиняется Генеральному консулу или Чрезвычайному и Полномочному Послу. Должностью почётного консула — добровольная, главным условием назначения является личное желание гражданина, а также его заслуги в развитии отношений с государством, которое он намерен представлять. Тем не менее у почётного консула есть некоторые привилегии — красивые дипломатические номера автомобиля и частичный иммунитет.

Владимир ВАСИЛЬЕВ

Поручение Президента увеличило финансирование НКО в регионе

Александр ПОНОМАРЁВ

В Свердловской области утверждён план по увеличению финансирования социально ориентированных НКО. Уже в 2017 году объём государственной поддержки таких организаций составит примерно 130 миллионов рублей, ещё 38,8 миллиона рублей НКО выделят из областного бюджета в виде субсидий. Об этом вчера, 26 января, в ходе заседания областного кабинета сообщил заместитель губернатора Павел Креков.

Напомним, что выступая с Посланием Федеральному со-

бранию, Президент РФ Владимир Путин в прошлом году дал чёткий сигнал региональным властям больше доверять социально ориентированным НКО, призвав губернаторов и муниципальных властей не жадничать и по максимуму привлекать их в социальные проекты, а не отдавать по привычке подобные проекты госструктурам. Во многих регионах, в частности, в Свердловской области, президенту услышали и уже приступили к реализации наказа.

В ходе вчерашнего заседания регионального кабинета губернатор Евгений Куйвашев напомнил, что согласно поручению президента в Свердловской обла-

сти будет поэтапно увеличено — до 10 процентов — объёма средств, выделяемых НКО. Первым делом, по словам главы региона, сегодня необходимо определить условия и результаты работы социально ориентированных НКО, провести обучение глав некоммерческих организаций для того, чтобы их деятельность соответствовала предъявляемым требованиям. Особое внимание нужно уделить работе с НКО на муниципальном уровне.

— Каждым ведомством социального блока определяются виды услуг, передаваемые для исполнения некоммерческому сектору, и механизм реализации поставлен-

ной задачи. Нам необходимо создавать для некоммерческих организаций реальную конкурентную среду, — отметил в своём докладе Павел Креков.

В ходе заседания глава региона также напомнил, что другие приоритетные задачи, стоящие перед областными властями, сформулированы в его программной статье «Переломный момент», опубликованной в «Областной газете» (номер за 25 января 2017 года).

Сегодня в Свердловской области зарегистрированы более шести тысяч НКО. За последние два года более 300 из них получили государственную поддержку.

